Pflichtaufgaben
Aufgabe 2003 P5:

Bestimmen Sie die Definitions- und die 2P
Lésungsmenge der Gleichung:
2x°+x-9
x—1

=x+5

Losung 2003 P5:

1. Bestimmung_der Definitionsmenge:

2x2 +XxX—-9 Nenner darf nicht den Wert 0 annehmen,
x—1 =X+5 da Division durch Null verboten ist.

x-1=0 |+1

X =1

D=R\{1)

2. Bestimmung_des Hauptnenners:
2 _

M =X+ 5 Es gibt nur einen Nenner
x-1

HN:(x -1)

3. Bestimmung_der Lésungsmenge:

2x? + X -9 iy

- © " -—x4+5 |HN[X—1)
x—1

2x° +x-9 . ,

— - (x-1)=(x+5)-(x-1)
x—1 . . .
2

M : ['X _ 1) = ['}{ + 5} .['}{ — 1] Bruch kiirzen
¥ —1 . . .

b%;%;?(gxiyqx+g.u_1)

2x* +X -9 =(x+5)-(x-1)

2X2+X—9:[:}(+ )[ - ) Summen ausmultiplizieren
2X° +X -9 =X-x+5-x-x-1-

2x* +X -9 =x"+5x-x-5

2X°+X-9=x>+5x-x-5 Zusammenfassen

2x* +X-9=x*+4x -5

2X° +X-9=x*+4x-5 - Xx*-4x+5



Losung 2003 P5:

X*-3x-4=0
x? -3x 4=
x?+px-a=0
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2
P P
Xl,z__zi a
. 2
~3 {(-3
}":12__?J—F\/—“4 = |
9
X,,=1,5t,/=-+4
1,2 4

Quadratische Gleichung
in der Normalform

p und g bestimmen

Losungsformel



